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Texte de la question

M. Paul Christophle attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur la question du renouvellement des manuels scolaires en
l'absence de modification des programmes. Les régions, en application de l'article L. 214-6 du code de
l'éducation, sont compétentes pour la fourniture des manuels scolaires aux lycéens. En Auvergne-Rhône-Alpes,
cette compétence s'est traduite en 2019 par le financement de la mise à disposition gratuite des manuels
correspondant aux nouveaux programmes de lycée, consécutifs à la réforme nationale alors entrée en vigueur.
Toutefois, certains manuels, bien que conformes aux programmes officiels, ne reflètent plus l'état actuel du
monde et des enjeux auxquels sont confrontés les enseignants et les élèves. C'est notamment le cas en
sciences économiques et sociales, discipline dans laquelle l'actualité joue un rôle central. Les évolutions
majeures intervenues depuis 2019, telles que la crise sanitaire liée à la covid-19 ou la guerre en Ukraine, ont
rendu nécessaire l'introduction ou l'actualisation de notions clés telles que l'inflation. Or les manuels en usage
aujourd'hui ne tiennent pas compte de ces changements, ce qui conduit les enseignants à recourir à des
ressources complémentaires souvent non fournies par l'institution. S'il est compréhensible que le
renouvellement des manuels soit traditionnellement lié à un changement des programmes, il semble nécessaire
d'envisager des mises à jour ou remplacements intermédiaires lorsque l'actualité bouleverse substantiellement
les données utilisées pour l'enseignement, afin de garantir un apprentissage en phase avec la réalité
contemporaine. Par ailleurs, un tel renouvellement des manuels ne saurait être remplacé par un recours exclusif
au numérique, qui ne peut constituer qu'un complément pédagogique et qui ne doit pas creuser les inégalités
entre élèves selon leurs conditions d'accès aux outils informatiques. Il souhaite donc savoir si elle entend
engager une réflexion sur la possibilité de renouveler ou actualiser les manuels scolaires, y compris hors
changement de programme, lorsque l'évolution rapide du contexte économique, social ou géopolitique le justifie
et selon quelles modalités cette mesure pourrait être financée et mise en œuvre.
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